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AUFGABE 1
Vier verschiedene Wege Stahl zu schmieden

1.

Warmschmieden bendtigt eine Arbeitstemperatur
zwischen 950 und 1250 °C. Der Stahl hat eine
grof’e Umformbarkeit. Man braucht nur geringe
Umformkrafte.

. Halbwarmschmieden bendtigt eine Arbeitstemperatur

zwischen 750 und 950 °C. Der Stahl hat dann eine
geringe Umformbarkeit. Man benotigt allerdings
grofRere Umformkrafte. Man erhalt genauere Mal3e
als beim Warmumformen.

. Kaltschmieden benotigt mindestens die

Raumtemperatur als Arbeitstemperatur. Man erhalt
genauere Malde als beim Halbwarmumformen.
Die Werkstofffestigkeit wird durch innere

Spannungen erhoht. Man benotigt jedoch sehr hohe
Umformkrafte.
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4. Thixoschmieden bendtigt eine Arbeitstemperatur an der
Schmelzgrenze, bei Baustahl also ungefahr 1500 °C. Die
Umformbarkeit ist ahnlich hoch wie beim Gielden. Man
bendtigt nur sehr geringe Umformkrafte.

p
Lesen Sie den Text drei bis

vier Mal (halb)laut mit einem
Partner/einer Partnerin. Achten Sie wdhrend der
Wiederholungen auf Genauigkeit, angemessene
kGeschwindigkeit und sinnvolle Betonung.

© Foto: francesco de marco - shutterstock.com 303



© Copyright: Deutscher Volkshochschul-Verband e. V.

RC LESEN ALPHA-LEVEL 4 ZIEL 4 Z4

Zu lesen auf zielt primér auf Textldnge, LIX
Metall-
Buchstaben- Wort- | Satz- | Text- lautieren flissig Text- Textsorten- | Wort- verarbeitung
ebene ebene | ebene | ebene lesen verstehen kenntnis schatz
Q
©
5
>
O
=
:(©
z
5 S
. 5
Y
2 £
E -
L
O
(7))
ﬁ .
N Es
L L
[
Q
O) -
o 2
; ©
©
o Q
5 &
()
o) —
2
G
1
% & c
AN c O
w O 5 =
o > DG
o = T
e @ (ORND)
> = L > — N ™ <
=

304



